

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



# Ο πιο ισχυρός εφοπλιστής του κόσμου είναι Έλληνας

Στη δημοσιότητα δόθηκε πριν λίγες μέρες η επίσημη λίστα «Lloyd's List Top 100 2015». Πρόκειται για μία επιτηρίδα με τους 100 ανθρώπους που ασκούν τη μεγαλύτερη επιρροή στη ναυτιλία. Η λίστα δεν περιλαμβάνει μόνο εφοπλιστές, αλλά και άλλες προσωπικότητες παγκόσμιου βελνεκού από τον χώρο της πολιτικής (στην 11η θέση είναι ο πρόεδρος των ΗΠΑ Μπάρακ Ομπάμα), της επιχειρηματικής και της οικονομικής πραγματικότητας.

Στη φετινή λίστα συναντάμε 13 Έλληνες εφοπλιστές. Σύμφωνα με τη λίστα οι στόλοι που ελέγχονται από Έλληνες εφοπλιστές φτάνουν τους 335 εκατ. τόνους dwt, ξεπερνώντας κατά 60 εκατ. τόνους την δεύτερη Ιαπωνία, ενώ η τρίτη Κίνα έχει σχεδόν τη μισή χωρητικότητα (178 εκατ. τ.) από την Ελλάδα. Πρώτος μεταξύ των ελλήνων και πέμπτος σε όλο τον κόσμο στην συνολική κατάταξη είναι ο Γιάννης Αγγελικούσης, ο μεγαλύτερος Έλληνας εφοπλιστής, με στόλο δυναμικότητας 26,8 εκατ. τόνων, αριθμός που τον κατατάσσει πάνω από το σύνολο του στόλου των εφοπλιστών της Ρωσίας.

Ο κ. Αγγελικούσης διαθέτει στόλο 143 πλοίων, ο οποίος προβλέπεται να αυξηθεί περαιτέρω τα επόμενα χρόνια, καθώς έχει ήδη 8 πλοία που κατασκευάζονται και άλλα 6 που βρίσκονται στην φάση της παραγγελίας.

Ο Γιάννης Αγγελικούσης, ο οποίος είχε

βραβευθεί παλαιότερα και ως προσωπικότητα της χρονιάς στην ναυτιλία από τους Lloyd's, σπκώνει την ελληνική σημαία στα περισσότερα από τα πλοία των τριών ναυτιλιακών του (Maran Tankers, Anangel, Maran Gas), ενώ σε όλα τα πλοία του υπηρετούν Έλληνες αξιωματικοί. Σε παλαιότερες δηλώσεις του κατά τη βράβεισή του, είχε αναφέρει: «Το σημερινό επιχειρηματικό μου δημιούργημα δεν είναι μόνο δικό μου αποτέλεσμα. Είναι αποτέλεσμα αφοσιωμένων στελεχών και των ναυτικών που ταξιδεύουν με τα πλοία των εταιρειών μας».

## Ποιος είναι ο Γιάννης Αγγελικούσης

Εδώ και πολλά χρόνια συνεχίζει μια οικογενειακή παράδοση γεμάτη διακρίσεις και ιδιαίτερη αγάπη για την πατρίδα. Γεννήθηκε το 1948 στον Πειραιά και σπούδασε Business Administration στο Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ. Η κόρη του Μαρία, σπούδασε γιατρός και άσκησε το επάγγελμα επί οκτώ χρόνια στη Μεγάλη Βρετανία προτού αποφασίσει να ασχοληθεί με τον όμιλο και τη ναυτιλία πριν από έξι χρόνια. Μοιράζει τον χρόνο του μεταξύ Λονδίνου και Ελλάδας και θεωρείται εργασιομανής. Είναι ένας από εκείνους τους εφοπλιστές που καθιέρωσε την επιμόρφωση των στελεχών του και την συνέχιση της καταβολής μηνιαίας αμοιβής και στη διάρκεια της αδειάς και της ανάπαυσης των ναυτικών μετά από ναυτολόγηση.



Με την αδελφή του Άννα διοίκουν από κοινού τη ναυτιλιακή εταιρεία μετά τον θάνατο του πατέρα τους το 1989. Το 2000 ο Ιωάννης και η Άννα ακολούθησαν χωριστή πορεία. Η αδελφή του ίδρυσε τότε μαζί με τον σύζυγό της Χρήστο Κανελλάκη την εταιρεία Alpha Tankers & Freighters. Ο ρόλος του πατέρα του

Σε κάθε ευκαιρία που του δίνεται πάντα αναφέρεται στο ρόλο που έχει παίξει ο πατέρας του στη ζωή του. «Ξεκίνησα με τη γνώση και τις εμπειρίες του πατέρα μου. Κάθε ημέρα που περνούσε στη δουλειά ένιωθα ότι μάθαινα όλο και περισσότερα». Ο ιδρυτής της ναυτιλιακής αυτοκρατορίας, ο αείμνηστος Αντώνης Αγγελικούσης, πα-

τέρας του Γιάννη, εκτός από επιτυχημένος εφοπλιστής, υπήρξε ήρωας του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και παρασημοφορήθηκε δύο φορές από την ελληνική και άλλες δύο από την αγγλική κυβέρνηση για τη δράση και την αυταπάρνηση που έδειξε στη διάρκεια του Μεγάλου Πολέμου.

Η ναυτιλιακή αυτοκρατορία της οικογένειας Αγγελικούσης, που κατάγεται από τα Καρδάμυλα της Χίου, ξεκίνησε το 1950, όταν ο Αντώνης Αγγελικούσης αγόρασε το πρώτο του πλοίο, το «Astypalea». Το 1960 συνεργάστηκε με τους εφοπλιστές του Λονδίνου Περατικό, Ευλά, Ανδριανόπουλο και Ιγγλέση και ίδρυσαν την εταιρεία Pegasos Ocean Service με έδρα τη βρετανική πρωτεύουσα. Το 1968 αποχώρησε από το σχήμα αυτό και μαζί με τον Δ. Ευθυμίου ίδρυσε την εταιρεία Agelef, πάλι στο Λονδίνο. Το 1971 ίδρυσε την Anangel Shipping Enterprises. Το 1973 δεν παραβρέθηκε σε ειδική τελετή για τα 3.000 πλοία με ελληνική σημαία που οργάνωσε η κούντα και ήταν από τους λίγους εφοπλιστές που περιφρόνησε τους συνταγματάρχες.

Το 1989 πέθανε ο Αντώνης Αγγελικούσης και την εταιρεία ανέλαβαν ο Γιάννης και η αδελφή του Άννα. Το 2001 ο κ. Γ. Αγγελικούσης αγόρασε το σύνολο των μετοχών της εισηγμένης εταιρείας και ακολούθησε τη δική του αυτόνομη εφοπλιστική δραστηριότητα.

## Νέο φάρμακο κατά της θρόμβωσης: Συμμετοχή Ελληνοαμερικάνου επιστήμονα

Μια νέα δραστική αντι-αιμοπεταλιακή ουσία που εμποδίζει γρήγορα τον σχηματισμό θρόμβων στην κυκλοφορία του αίματος, χωρίς να αυξάνει τον κίνδυνο για αιμορραγία, δοκίμασε ένας ελληνο-αμερικανός επιστήμονας. Το φάρμακο δοκιμάστηκε με επιτυχία σε ασθενείς που κάνουν αγγειοπλαστική και άλλες παρόμοιες καρδιολογικές επεμβάσεις. Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον Αθαν Κουλιόπουλο, του Ιατρικού Κέντρου του Πανεπιστημίου Ταφτς της Βοστώνης, έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό «Arteriosclerosis, Thrombosis and Vascular Biology» (Αρτηριοσκλήρυνση, Θρόμβωση και Αγγειακή Βιολογία) του Αμερικανικού Καρδιολογικού Συλλόγου.

Η ουσία PZ-128 χορηγήθηκε σε 31 ασθενείς ηλικί-

ας 43 έως 74 ετών, σε διάφορες δοσολογίες. Όπως διαπιστώθηκε, όσο μεγαλύτερη ποσότητα του φαρμάκου PZ-128 έπαιρνε ένας ασθενής, τόσο μειωνόταν ο σχηματισμός των αιμοπεταλίων, που μπορεί να οδηγήσουν στη δημιουργία θρόμβου, αν συγκολληθούν μεταξύ τους. Στις μεγαλύτερες δόσεις η δραστική ουσία «μπλόκαρε» το 80% έως 100% της συγκόλλησης των αιμοπεταλίων.

Επιπλέον, η δράση του φαρμάκου είναι άμεσα αναστρέψιμη, καθώς εξαφανίζεται από το αίμα των ασθενών σε λίγες μέρες από την χορήγησή του. Αυτό μειώνει την πιθανότητα πρόκλησης επικίνδυνης -και πιθανώς θανατηφόρας- αιμορραγίας στον ασθενή, γι' αυτό οι επιστήμονες χαρακτήρισαν το φάρμακο ασφαλές.

## Αλβανία: Εθνικιστές απειλούν Έλληνα καθηγητή πανεπιστημίου

Στο στόχαστρο αλβανικών ακραίων εθνικιστικών κύκλων έχει περιέλθει το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, Λογοτεχνίας και Ελληνικού Πολιτισμού στο πανεπιστήμιο του Αργυροκάστρου με αφορμή δυο ντοκιμαντέρ που αφορούν στην ιστορία και τον πολιτισμό της Ηπείρου και τον ελληνοϊταλι-

κό πόλεμο. Κατά τους επικριτές, που καταγράφονται στον χώρο κάποιων ΜΜΕ, Τσάμπδων πολιτικών, αλλά και του πανεπιστημίου, το περιεχόμενό τους, αποτέλεσμα ακαδημαϊκής έρευνας, ξεφεύγει από τα όρια των «εθνικών γραμμών» και ως εκ τούτου ο δημιουργός, καθηγητής του τμήματος και

δημοσιογράφος, κ. Παναγιώτης Μπάρκας, πρέπει να διωχθεί, ακόμα και ποινικά. Οι αντιδράσεις εκφράζονται με χυδαίες ύβρεις και απειλές κατά της ζωής του κ. Μπάρκα, γεγονός που προκαλεί αντιδράσεις τόσο στους κόλπους της ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία, όσο και στην Αθήνα.

## Κορυφαία διάκριση για Έλληνα μαθηματικό

Ο Έλληνας μαθηματικός, σύμφωνα με τον γνωστό Αμερικανικό οργανισμό «American Mathematical Society», είναι ο κάτοχος του βραβείου Norbert Wiener Prize για το 2016. Η τεράστια αυτή διάκριση, αποτελεί αναγνώριση της μεγάλης συμβολής του στις Μερικές Διαφορικές Εξισώσεις και στη Φυσική του Συνεχούς. Σύμφωνα με το AMS, ο Κωνσταντίνος Δαφέρμος διακρίνεται για τον τρόπο με τον οποίο συνδυάζει τη βαθιά γνώση στα ζητήματα που ερευνά, με την πολύ μεγάλη μαθηματική ακρίβεια. Ο αμερικανική μαθηματική κοινότητα χαρακτηρίζει τον Έλληνα καθηγητή ως «έναν από τους κορυφαίους παγκοσμίως, πάνω στη θεωρία των Νόμων Διατήρησης». Ανάμεσα στο έργο του, ξεχωρίζει η συνεισφορά του στην ανάπτυξη της θεωρίας των «Μη Γραμμικών Νόμων Διατήρησης», η εισαγωγή νέων, πρωτοποριακών μεθόδων και η χρήση τους πάνω σε τομείς όπως η Μηχανική του Συνεχούς, η Δυναμική Αερίων και η Μη Γραμμική Ελαστικότητα. Ο Κωνσταντίνος Δαφέρμος έχει διατελέσει διευθυντής στο Lefschetz Center for Dynamical Systems, βοηθός καθηγητής στο τμήμα Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Μηχανικής του Πανεπιστημίου Cornell, ενώ ήταν μεταδιδακτορικός συνεργάτης στο Τμήμα Μηχανικής του Πανεπιστημίου Johns Hopkins. Είναι απόφοιτος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και πιο συγκεκριμένα της σχολής Πολιτικών Μηχανικών, ενώ έχει λάβει το διδακτορικό του από το Πανεπιστήμιο Johns Hopkins. Η συνεισφορά του στη βιβλιογραφία γύρω από τον τομέα της Μηχανικής και των Διαφορικών Εξισώσεων είναι σημαντική, με αρκετές δημοσιεύσεις και επιστημονικά βιβλία. Έχει ανακηρυχθεί Επίτιμος Διδάκτωρ στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Το βραβείο Norbert Wiener, ένα από τα σημαντικότερα στον τομέα των Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, θα του απονεμηθεί στις 7 Ιανουαρίου του 2016 στο Σιάτλ.